



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

11 июня 2024 года, № 114 (8692)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Рассмотрены текущее состояние и дальнейшие планы инвестиционного сотрудничества с зарубежными партнерами

При Президенте Шавкате Мирзиёеве рассмотрены дальнейшие планы по экономическому и инвестиционному сотрудничеству с Турецкой Республикой и Королевством Саудовская Аравия.

В ходе официального визита главы нашего государства в Турцию на прошлой неделе было достигнуто множество договоренностей.

В частности, по итогам третьего заседания Узбекско-турецкого совета стратегического сотрудничества и встречи с руководителями ведущих компаний двух стран сформировано 158 новых проектов общей стоимостью 10,1 миллиарда долларов. Эти проекты охватывают горную отрасль, сферы промышленности, энергетики, геологии, транспорта, здравоохранения и сельского хозяйства.

На совещании представлена информация о мерах, которые будут приняты для дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества.

В частности, планируется расширение номенклатуры товаров в рамках двустороннего Соглашения о преференциальной торговле, снижение тарифов и пошлин на текстильные, кожевенно-обувные, электротехнические и ремесленные изделия, откры-

тие торгового представительства Узбекистана в Стамбуле. Также намечено разработать дорожную карту по освоению горных территорий на основе турецкого опыта, внедрить систему страхования сельского хозяйства, открыть Узбекско-турецкий центр тестирования семян, соответствующий международным стандартам.

Президент дал дополнительные указания по расширению портфеля перспективных проектов с крупными турецкими компаниями и развитию межрегионального сотрудничества.

Начата реализация ряда крупных проектов с Саудовской Аравией, инвестиционный портфель постоянно расширяется. С участием компаний королевства сформирован список из 34 инвестиционных проектов общей стоимостью 24,1 миллиарда долларов.

В их рамках планируется освоение в текущем году 2,5 миллиарда долларов, включая 1,5 миллиарда долларов инвестиций в рамках дополнительных 13 проектов в сферах

транспорта, цифровизации, инфраструктуры, здравоохранения и энергетики.

На совещании особое внимание уделено активизации деятельности Узбекско-саудовского делового совета. Подчеркнута важность завершения переговоров и начала практической работы по новым перспективным проектам в сфере экологии, добывающей отрасли и в области финансового сотрудничества общевой стоимостью 6,5 миллиарда долларов, сформированного в рамках совета.

Президент, ознакомившись с отчетами и планами, поручил ответственным лицам принять меры для полного и качественного освоения иностранных инвестиций, установить строгий контроль за реализацией проектов.

Поставлена задача вести постоянный диалог с инвесторами, создавать для них максимально благоприятные условия, системно решать возникающие в процессе реализации проектов вопросы.

УзА.

## Определены задачи по повышению энергоэффективности в отраслях и регионах, щательной подготовке к осенне-зимнему сезону

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 10 июня состоялось видеоселекторное совещание по мерам повышения эффективности использования энергетических ресурсов и обеспечения устойчивой работы энергетических объектов в осенне-зимний период.

Развитие и обеспечение стабильного функционирования энергетической отрасли, освоение новых источников энергии и увеличение генерирующих мощностей являются приоритетными направлениями государственной политики. Вместе с тем невозможно добиться высоких результатов в системе без рационального использования энергетических ресурсов и обеспечения энергоэффективности в отраслях и регионах как в социальной, так и в экономической сферах.

На совещании было уделено особое внимание данным вопросам. В прошлом году принятые районные программы по экономии электроэнергии и газа. Благодаря установленным на домах и социальных объектах солнечным коллекторам было сэкономлено 20 миллионов киловатт электроэнергии. Промышленные предприятия также внедряют зеленые энерготехнологии.

Однако, как было отмечено, в некоторых регионах работы идут медленно и показатели экономии электроэнергии не выполняются в полной мере.

Подчеркнуто, что необходимо ввести строгие требования по энергоэффективности при проектировании новых социальных объектов, разработать технические условия по энергоэффективности для административных, торговых и сервисных зданий, многоквартирных домов, предприятий.

Поручено подготовить 1 тысячу социальных объектов к осенне-зимнему сезону. В частности, будут отремонтированы 251 больница, 292 детских сада, 393 школы и интерната.

Президент отметил, что планы руководителей отраслей и хокимов по экономии электроэнергии и газа недостаточны, они должны ставить более высокие цели.

Каждому хокиму поручено выбрать один район и сделать его образцовым в плане

экономии электроэнергии и газа. Подчеркнуто, что в этих районах в этом году важно сэкономить 750 миллионов киловатт электроэнергии и 550 миллионов кубометров газа.

Экономия должна достигаться за счет уменьшения потерь и внедрения энергосберегающих технологий, — сказал глава нашего государства.

На совещании решено внедрить новую систему оценки энергоэффективности в отраслях и сферах на основе передового опыта.

Так, крупные потребители, расходующие не менее 4 миллиона киловатт электроэнергии или 375 тысяч кубометров газа в год, будут проходить энергоаудит каждые три года. Энергоинспекция ежегодно будет публиковать список крупных потребителей, и тем предприятиям, которые не прошли аудит, газ и электроэнергия будут поставляться по повышенным тарифам.

Ответственным лицам поручено разработать до конца

года технические регламенты и нормативные документы, связанные с новой системой.

Число электромобилей в нашей стране за последние три года увеличилось в 10 раз и достигло 35 тысяч. В Джалаке налаживается производство электромобилей.

В связи с этим отмечено, что при развитии электроэнергетической системы необходимо учитывать новые зарядные мощности.

Будет введен новый тариф, стимулирующий зарядку электромобилей дома. Жителям, установившим счетчики на зарядные устройства, будет предоставлен льготный тариф за зарядку в ночное время.

Также можно будет установить зарядные станции мощностью до 22 киловатт на улицах и вокруг многоквартирных домов и до 7 киловатт в домах. Зарядные станции будут установлены на парковках государственных учреждений, торговых центров, гостиниц и курортов.



### НС ПРИЗНАНИЕ

## Узбекистан впервые избран в состав ключевых органов международных организаций

7 июня в штаб-квартире Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке состоялись выборы членов Экономического и социального совета (ЭКОСОС) ООН на 2025–2027 годы.

По итогам голосования Узбекистан набрал 185 голосов государств — членов ООН и впервые в своей истории избран в состав ЭКОСОС на три года.

Избрание нашей страны в данный ключевой орган ООН является свидетельством широкого признания со стороны международного сообщества и государства — членов ООН прогрессивных реформ, проводимых под руководством Президента Шавката Мирзиёева во всех сферах жизни Узбекистана.

ЭКОСОС — главный орган ООН, который отвечает за координацию экономической и социальной деятельности организации. Совет занимает ключевое место в системе ООН по продвижению всех трех аспектов устойчивого развития — экономического, социального и экологического. В его состав входят 54 государства, избираемые на трехлетний срок.

7 июня в штаб-квартире Международной организации труда (МОТ) в Женеве на 112-й конференции Международной конференции труда состоялись выборы членов Административного совета организаций и их заместителей на 2024–2027 годы.

По итогам голосования Узбекистан, получив наибольшее число голосов (194 при необходимости минимуме 105), впервые в своей истории был избран в Административный совет МОТ в качестве заместителя члена.

Избрание Узбекистана в Административный совет является историческим событием, так как узбекская сторона впервые вошла в состав данного ключевого органа МОТ.

Итоги голосования показали, что государства — члены МОТ высоко оценивают решимость и политическую волю Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, которые привели к искоренению в стране детского и принудительного труда, ратификации ряда важных конвенций МОТ в области продвижения принципов достойного труда, переходу от политики игнорирования проблем к их решению посредством диалога.

Административный совет является исполнительным органом МОТ. Руководит работой организации в период между сессиями Международной конференции труда и определяет порядок выполнения ее решений. Ежегодно проводятся три сессии Административного совета — в марте, июне и ноябре.

В состав Административного совета входят 56 членов и 66 их заместителей, избираемых на три года.

ИА «Дунё».

### НС ДОСТИЖЕНИЯ

## Генеральная Ассамблея ООН приняла разработанную Узбекистаном и Китаем резолюцию

**Г**енеральная Ассамблея ООН 7 июня единогласно одобрила резолюцию под названием «Международный день диалога между цивилизациями», разработанную Узбекистаном и КНР.

Соавторами резолюции выступили более 80 стран-членов, в том числе все страны Центральной Азии, Армения, Азербайджан, Беларусь, Бахрейн, Бенгалия, Египет, Индонезия, Иран, Катар, Кувейт, Малайзия, Объединенные Арабские Эмираты, Пакистан, Россия, Саудовская Аравия и Турция, представляющие разные регионы мира.

В документе концептуально отражены видения руководства Узбекистана,звученные на 78-й сессии Генассамблеи ООН в 2023 году и Самаркандском саммите ШОС в 2022 году, о необходимости

продвижения духа солидарности во имя общей безопасности и процветания, стремления к конструктивному сотрудничеству, а также мобилизации усилий международного сообщества для достижения мира и устойчивого процветания.

В документе положительно отмечается вносимый всеми культурами и цивилизациями вклад в обогащение человечества, признается важное значение религиозного и культурного разнообразия в мире. Появляется терпимость, уважение, диалог и сотрудничество между разными культурами и цивилизациями.

Резолюция постановляет объявить 10 июня Международным днем диалога между цивилизациями в целях повышения осведомленности о ценности разнообразия цивилизаций и содействия диалогу, взаимному уважению и глобальной солидарности.

Напомним, что 4 июня Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла инициированную Узбекистаном резолюцию «Готовность стран Центральной Азии выступать единым фронтом и сотрудничать для эффективного решения и устранения проблем, связанных с наркотиками».

ИА «Дунё».

### НС КОНФЕРЕНЦИИ

## Профсоюзы и социальная справедливость

**П**редседатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда Танзила Нарбаева находится в Женеве для участия в 112-й сессии Международной конференции труда

Состоялся обмен мнениями относительно повышения квалификации и потенциала специалистов путем создания образовательных программ совместно с МОТ.

В связи с активным развитием в Узбекистане предпринимательства, увеличением доли частного сектора и заинтересованностью международных брендов в рынке Узбекистана внимание акцентировано и на вопросах развития профсоюзного движения на частных предприятиях.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

На заседании фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на правовое обеспечение общественно-политических, социально-экономических реформ, обсудили задачи, стоящие перед фракциями.

Значимость дружеских контактов. На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана обсуждена значимость официального визита Президента Шавката Мирзиёева в Турецкую Республику, состоявшегося 6 июня. Узбекский и турецкий народы связывают узы дружбы и братства. Их предопределяет общность исторических корней, целей и стремлений. В результате усилий лидеров двух государств началась эпоха двустороннего многогранного стратегического партнерства и разви-

тия. Отношения вышли на качественно новый этап развития, открываются перспективы взаимовыгодного сотрудничества. Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган внесли большой вклад в стремительное развитие стратегических отношений. Члены фракции отметили, что визит обогатит отношения между Узбекистаном и Турцией, наполнит их практическим содержанием, послужит выведению взаимовыгодного сотрудничества на более высокий уровень. Одним из важнейших результатов визита стало принятие Совместной декларации об углублении всеобъемлющего стратегического партнерства и создания Узбекско-турецкого делового совета под руководством глав двух стран.



### В ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

## В русле масштабных реформ

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на правовое обеспечение общественно-политических, социально-экономических реформ, обсудили задачи, стоявшие перед фракциями.



Члены фракции отметили, что визит обогатит отношения между Узбекистаном и Турцией, наполнит их практическим содержанием, послужит выведению взаимовыгодного сотрудничества на более высокий уровень. Одним из важнейших результатов визита стало принятие Совместной декларации об углублении всеобъемлющего стратегического партнерства и создания Узбекско-турецкого делового совета под руководством глав двух стран.



# Определены задачи по повышению энергоэффективности в отраслях и регионах, тщательной подготовке к осенне-зимнему сезону

**1** Около 39 тысяч многоквартирных домов в нашей республике обслуживаются 819 управляющими компаниями. За счет налоговых льгот, льготных кредитов и «замораживания» старых долгов они постепенно встают на ноги. Например, если год назад 133 управляющие компании были в «тяжелой» категории, сейчас таких компаний нет. В результате с начала года было отремонтировано 2,1 тысячи многоквартирных домов, посажено около миллиона деревьев и цветов.

На совещании отмечено, что не все люди довольны качеством управления домами. Многие управляющие компании ограничиваются только уборкой улиц, мелким ремонтом и чисткой, однако основные задачи, такие как благоустройство территории вокруг домов, поддержание в хорошем состоянии крыш,

внутренних коммуникаций и оросительных сетей, остаются без внимания.

Недавно был установлен минимальный тариф за услуги управляющих компаний. Теперь качество управления и эксплуатации должно соответствовать этому уровню.

Указано, что управляющие компании должны стать «мостом» между жителями и коммунальными службами. Отныне, если в домах, которым менее двух лет, то есть в течение гарантийного срока, возникнут проблемы, управляющие компании вместе с подрядчиком будут нести ответственность за их устранение.

Отмечено, что наблюдаются случаи внесения незаконных изменений в сейсмоконструкции многоквартирных домов, есть жалобы населения на оседание, трещины, появление высолы и качество новых многоквартирных домов.

Компетентным организациям поручено установить строгий контроль за выполнением подрядчиками своих обязательств по безопасности домов и качеству инфраструктуры, а также внедрить систему раннего выявления незаконных изменений в конструкции.

Ранее, на основе изучения реального состояния подготовки к осенне-зимнему сезону в каждой махалле, была разработана программа подготовки в разрезе районов. На ее реализацию решено выделить 14 триллионов сумов дополнительно к 14 триллионам сумов, выделенным в прошлом году.

С начала года в регионах произошло 250 аварийных отключений, в результате чего потребителям в некоторых местах электроэнергия подавалась нестабильно. Кроме того, электрические щиты и провода в некоторых мно-

гоквартирных домах выработали свой срок.

Ответственным ведомствам поручено полностью устранить эти недостатки. Поставлена задача начать работу с самых тяжелых махаллей и обновить 30 тысяч километров сетей и 10 тысяч трансформаторов до конца года.

На совещании также рассмотрены вопросы укрепления ресурсной базы энергетики.

В этом году за счет всех источников генерации запланировано запустить электростанции мощностью 4 гигаватта. Кроме того, предусмотрено капитальный ремонт 850 километров магистральных сетей и 9 подстанций, а также строительство 595 километров электрических сетей и 4 новых подстанций.

Указано на необходимость увеличения добычи угля в этом году для обеспечения стабильной работы тепловых электростанций и удовлетворения потребностей населения теплом и питьевой водой в осенне-зимний сезон поставлены задачи по улучшению работы котельных, котлов и тепловых сетей, ремонту водопроводных сетей и насосов.

В ходе совещания заслушаны отчеты руководителей отраслей и регионов.

УЗА.

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

## О проектах — на одной платформе

В Ташкенте состоялась церемония запуска Платформы мониторинга грантовых проектов, организованная Министерством инвестиций, промышленности и торговли совместно с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН).

Платформа представляет собой автоматизированную информационную систему, предназначенную для мониторинга проектов, реализуемых в Узбекистане при участии иностранных грантов. На ней размещается информация о реализованных, текущих и предлагаемых грантовых проектах, включая сведения об инициаторах проектов и сферах, в которых эти проекты осуществляются, стоимости и сроках реализации, местоположении, эффективности. Система также облегчает связь государственных органов с иностранными донорами для обеспечения финансирования проектов.

Как считают инициаторы, запуск платформы стал значимым шагом на пути повышения прозрачности и ответственности в реализации проектов в Узбекистане.

## В ускоренном режиме

В АО «Талимаджанская ТЭС» в рамках инвестиционного проекта полным ходом идет строительство двух парогазовых установок общей мощностью 1 065 МВт.

По информации пресс-службы акционерного общества, в настоящее время закончены все строительные работы по фундаменту газовой и паровой турбин строящихся четвертой и пятой парогазовых установок. Завершаются работы по бетонированию фундамента зданий главного корпуса парогазовых установок, газовых компрессоров, силовых трансформаторов, насосной станции градирни, территории водоочистных сооружений и других сооружений.

Кроме того, быстрыми темпами осуществляется монтаж металлоконструкций главного корпуса, паровых котлов и дымоходов.

Продолжаются работы по поставке из зарубежных стран основного и вспомогательного оборудования для парогазовых установок.

## Поможет и в саду, и в поле

На предприятии «AgroTech Klaster», специализирующемся на производстве сельскохозяйственной техники, реализуется проект по производству садовых тракторов мощностью 35–50 л. с. и универсальных косилок мощностью 90–100 л. с. под брендом «Lovel».

Как сообщили в АО «Узавтосаноат», это стало возможным благодаря тому, что в ходе визита Президента Узбекистана в КНР в январе нынешнего года было подписано стратегически важное соглашение о взаимном сотрудничестве между АО «Узавтосаноат» и ведущим китайским производителем «Shandong Heavy Industry Group».

В ближайшее время на производственных мощностях «AgroTech Klaster» планируется запуск производства универсальных тракторов «Lovel 1004». Эти универсальные колесные тракторы предназначены для выполнения более 30 видов агротехнических работ, включая вспашку, боронование, дискование, планировку земель, посадку, культивацию, химическую обработку и уборку урожая.

На первом этапе реализации проекта, предусматривающего выпуск двух тысяч единиц техники в год, будут осуществляться сварка, покраска, сборка и установка кабин тракторов на тракторное шасси. До конца года за счет освоения сварки, покраски и сборки универсальных тракторов на мощностях кластера планируется достичь уровня локализации в 25 процентов.

## Перспективное предложение

Руководство ООО «Шуртанский газохимический комплекс» выступило с инициативой создания в Кашкадарьинской области новых мощностей по производству кабельно-проводниковой продукции.

Это предложение было озвучено во время встречи в ассоциации «Узэлтехсаноат». В ассоциации отметили, что совместно с местными предприятиями изучат эту инициативу.

В настоящее время основные предприятия по производству кабельно-проводниковой продукции в стране расположены в Ташкентской, Навоийской и Андижанской областях, запуск новых мощностей в Кашкадарьинской области положительно скажется на развитии электротехнической промышленности. При этом работа с такой крупной и надежной партнерской организацией, как Шуртанский ГХК, может обеспечить успех проекта.

Подготовил  
Собир АЛИЕВ,  
«Народное слово».

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

## Сайхунабадский опыт: доход с каждой сотки

**14** марта Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев на совещании в Сайхунабадском районе Сырдарьинской области рассказал об опыте по повышению доходов населения через задействование возможностей приусадебных хозяйств. Этот опыт будет внедрен здесь впервые и впоследствии распространен на все регионы страны.

В Узбекистане 500 тысяч гектаров занимают приусадебные участки. В основном это небольшие наделы в несколько соток, владельцами которых являются 5,5 миллиона человек. В минувшем году на этих землях выращено почти 18 миллионов тонн сельхозпродукции, что положительно сказалось на доходах и качестве жизни населения.

Существенный вклад в получение урожая внесли и компактные тепличные хозяйства, где обрели работу почти 300 тысяч человек. На начало января текущего года такие теплицы действовали в 147,5 тысячи домохозяйств.

Традиции земледелия в стране имеют глубокие корни. За последнее время аграрный сектор экономики вышел на качественно новый уровень развития. Сельчане следят за рекомендациями специалистов. Тон процессу задают внимание главы государства, инициативы Президента по созданию достойных условий труда для жителей села.

Однако получать высокие урожаи сельхозпродукции несколько раз в году, насыщая тем самым рынок продовольствия и обеспечивая семейный бюджет, пока могут не все владельцы приусадебных участков. Сдерживающими факторами здесь долгие годы являются ограниченность водных ресурсов, нехватка малогабаритной сельхозтехники и компактного навесного оборудования, предназначенных для обработки небольших земельных площадей, сложности с реализацией выращенного урожая, ряд других проблем.

Суть впервые внедряемого в стране сайхунабадского опыта заключается в том, чтобы создать для владельцев приусадебных земель необходимые условия, чтобы их участки приносили дивиденды. Как отметил глава государства на встрече с активом района, жители Сайхунабада стремятся к лучшей жизни, для чего им необходимо предоставить условия и создать источники дохода.

республике было выделено 55 миллиардов сумов субсидий. В целом же за последние годы на эти цели направлено 200 миллиардов сумов. В результате для свыше пяти тысяч домохозяйств в 115 махаллях регионов страны созданы условия для получения повторных урожаев на 2,5 тысячи гектаров. Также доказал эффективность принцип работы «Одна махалля — один вид продукции». Почти в 660 махаллях выращивают картофель, в 249 — бахчевые культуры, в 1 083 — фрукты, 443 махалля специализируются на развитии животноводства.

В текущем году у реформ в этой сфере есть логическое продолжение. Разработана

программа содействие в приобретении установок по сушки, отбору и фасовке сельхозпродукции, созданию малогабаритных морозильных камер.

— Перед нами стоит главная задача — сделать так, чтобы жители села эффективно использовали земли, находящиеся в их распоряжении, — говорит министр сельского хозяйства Иброхим Абдурахмонов. — Мы проработали конкретные механизмы, где обычный домовладелец сможет получить неплохую прибыль от выращивания и реализации сельхозпродукции. Предусмотрены также меры по налаживанию кооперации экспортёров с владельцами приусадебных земель. Их продук-

ции экспортируются в Европу, с уставным капиталом в один миллиард сумов.

Также оно будет обеспечивать четыре тысячи домохозяйств семенами высокородильных сортов тыквы, маша, фасоли, других культур и закупку выращенного урожая.

Кроме того, экспортёрам и передовым предпринимателям будут выделяться гранты от 300 миллионов до одного миллиарда сумов. В каждой из 19 махалей Сайхунабадского района будет разбито по 10 интенсивных садов, созданы комплексы для хранения, сортировки и переработки сельхозпродукции вместимостью до двух тысяч тонн.

В районе также есть возможность выращивать тополя

— Большое внимание уделяется и созданию компактных теплиц. В махалле «Иттифок» Сайхунабадского района мы оказали содействие одной семье в организации тепличного хозяйства, — говорит председатель Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Актам Хайтов. — Это своего рода эксперимент по внедрению инновационных технологий на основе достигнутого опыта. Вместе с агрономами проводим практические занятия, даем рекомендации по выращиванию сельхозпродукции с учетом почвенно-климатических условий региона и во- дообеспечения. Теплица рас-

труженикам содействие в приобретении установок по сушки, отбору и фасовке сельхозпродукции, созданию малогабаритных морозильных камер.

— Перед нами стоит главная задача — сделать так, чтобы жители села эффективно использовали земли, находящиеся в их распоряжении, — говорит министр сельского хозяйства Иброхим Абдурахмонов. — Мы проработали конкретные механизмы, где обычный домовладелец сможет получить неплохую прибыль от выращивания и реализации сельхозпродукции. Предусмотрены также меры по налаживанию кооперации экспортёров с владельцами приусадебных земель. Их продукция экспортируется в Европу, с уставным капиталом в один миллиард сумов.

Также оно будет обеспечивать четыре тысячи домохозяйств семенами высокородильных сортов тыквы, маша, фасоли, других культур и закупку выращенного урожая.



Фото из архива «НС»

адресная программа методом «хонданбай» по выделению 50 миллиардов сумов субсидий на бурение артезианских колодцев, подготовлены льготные кредитные ресурсы под финансирование строительства теплиц, обеспечение доставки саженцев и семянного материала, возведение овощехранилищ, цехов по переработке и фасовке продукции, на развитие животноводства и птицеводства. В районах с большой производственностью сельхозпродукции земледельцам вскоре начнут предоставлять услуги 24 создаваемых агрокластера. Планируется оказать сельским

ция не останется без покупателя. Для раскрытия потенциала приусадебного земледелия в первом полугодии Фонд поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель выделит на развитие отрасли 125 миллиардов сумов.

Впервые в Сайхунабаде проведен эксперимент, в рамках которого каждой из 19 махалей предоставлено по одному мини-трактору и по четырем единицам навесного оборудования. Ведется работа по налаживанию системы закупок сельхозпродукции. В этих целях в районе будет открытый

для мебельных предприятий. С учетом этого 100 гектаров пустующих земель вокруг каналов и дренажных сетей распределются между 500 хозяйствами для посадки деревьев. Также в районе в скором времени появятся четыре крупные птицефермы, с которыми наладят кооперацию две тысячи домохозяйств.

Семьям, желающим увеличить поголовье скота, будет выделено 400 гектаров земли под выращивание кормовых культур, а для покупки животных предоставлены беззалоговые кредиты до 33 миллионов сумов в наличной форме.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

## НС КОНТАКТЫ

## Дружба и многостороннее партнерство

**П**редседатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева приняла делегацию во главе с заместителем Председателя Сената парламента Малайзии Нуrom Джазланом Мохамедом.

Стороны выразили заинтересованность в активном расширении дружбы и многостороннего партнерства между Узбекистаном и Малайзией в политической, торгово-экономической и инвестиционной, культурно-гуманистической, туристской сферах.

Состоился обмен мнениями по реализации совместных программ в области образования, повышения квалификации кадров в сферах машиностроения и сложных технологий, запуска проектов по паломническому туризму.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## НС МНЕНИЕ

## Три направления взаимосвязи

**З**а последние годы под руководством главы государства осуществляются масштабные реформы, направленные на защиту прав, свобод и законных интересов граждан, совершенствование сферы трудовых отношений на основе международных стандартов.

Полностью искоренен детский и принудительный труд. Внедряются принципы достойного труда. Большое внимание уделяется широкому применению международных трудовых, производственных, технических и экологических стандартов. В ряде международных конференций Узбекистан становится примером для других государств как страны, добившаяся высоких результатов за короткий период времени.

В Женеве в рамках 112-й сессии Международной конференции труда наша страна, получив наибольшее число голосов, впервые в истории была избрана в качестве заместителя члена в Административный совет МОТ.

Данный статус широко вовлекает в глобальную трудовую политику, позволяет непосредственно участвовать в решениях, принимаемых Международной организацией труда, выдвигать предложения по совершенствованию системы трудовых отношений, разрабатывать новые идеи.

Одной из важных новостей для нашей страны стало то, что 7 июня в

разговор шел о развитии межпарламентского сотрудничества. Отмечалось, что в последние годы наложены регулярные контакты и взаимные визиты, для их дальнейшего расширения необходимо активизировать работу «групп дружбы». В рамках парламентского контроля необходимо содействовать обеспечению исполнения соглашений, заключенных на высшем уровне.

Достигнута договоренность о разработке проекта соответствующего документа о сотрудничестве сенатов Узбекистана и Малайзии, в котором найдут отражение практические действия.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## НС СЕНATORA

## ЧАС СЕНATORA

## Основа полноценной жизни

**П**сихическое здоровье и благополучие — основа полноценной жизни, реализации потенциала личности, высокой отдачи в обществе и показателей устойчивости человека к невзгодам. Поэтому служба психического здоровья является неотъемлемым компонентом системы здравоохранения.

Люди с психическими расстройствами имеют более высокие показатели инвалидности и смертности. Например, у лиц с глубокой депрессией и шизофренией вероятность преждевременной смерти на 40–60 процентов выше, чем у остальных. Самоубийство является второй по распространенности причиной смерти среди молодежи во всем мире. Депрессия дает 4,3 процента глобального бремени болезней и служит одной из основных причин инвалидности, особенно среди женщин.

В 2021 году ВОЗ в сотрудничестве с Министерством здравоохранения в Узбекистане провела масштабное исследование, материалы которого были опубликованы под названием «Профилактика и лечение психических расстройств в Узбекистане. Аргументы в пользу инвестирования».

Была дана оценка экономических последствий, связанных с расстройствами психического здоровья, стоимости предполагаемых вмешательств и их возможная экономическая выгода в масштабах государства.

В 2019 году ущерб от расстройства психического здоровья для отечественной экономики оценен в 4,8 триллиона сумов. Входящие в эту сумму расходы на здравоохранение составляют 820 миллиардов сумов, 3,9 триллиона сумов — это урон, который несет экономика в силу преждевременной смертности, инвалидности и снижения производительности труда.

Данные показывают, что многие отрасли экономики получили бы выгоду от инвестиций в сферу улучшения психического здоровья и по этому направлению необходимо многосекторальное и общегосударственное вовлечение заинтересованных сторон.

В мире разрыв между потребностью в лечении психических расстройств и его предоставлением велик. От 76 до 85 процентов людей с тяжелыми психическими расстройствами не получают необходимого лечения в странах с низким и средним уровнем дохода.

Эти и связанные с организацией службы ментального здравоохранения актуальные вопросы обсуждались в Брюсселе в ходе рабочего совещания ВОЗ «Лидерство и трансформация в сфере психического здоровья: создание синергии совместных действий ЕС и Общеевропейской коалиции по охране психического здоровья». В нем приняли участие свыше 80 специалистов из 22 стран.

Определены приоритеты в области межсекторального сотрудничества в сфере охраны психического здоровья, сделаны заявления о необходимости проведения политических дискуссий на

по дальнейшему развитию службы охраны психического здоровья населения» от 19 июня 2023 года, которое во многом ориентировано на имплементацию рекомендаций ВОЗ с учетом имеющихся экономических и кадровых ресурсов.

В соответствии с ним проведена определенная работа. Для привлечения высококвалифицированных кадров с 1 июля прошлого года повышен размер надбавки с 25 до 50 процентов к должностному окладу всех специалистов, действовавших в оказании специализированной психиатрической и психотерапевтической помощи.

Начиная с 1 августа 2023 года введены штаты медицинского психиатра во всех районных многофункциональных центральных поликлиниках. Акцент сделан на амбулаторном звене здравоохранения с целью максимального приближения службы психического здоровья к населению.

## Акцент

Отдельно следует отметить постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию службы охраны психического здоровья населения» от 19 июня 2023 года, которое во многом ориентировано на имплементацию рекомендаций ВОЗ с учетом имеющихся экономических и кадровых ресурсов.

Уровень парламентов стран-участниц. Разговор велся о необходимости продолжения мероприятий по борьбе со стигматизацией и дискриминацией.

В представленном докладе о достижениях сферы в Узбекистане говорилось об инвестициях государства и процессе имплементации рекомендаций ВОЗ в практическую организацию службы охраны психического здоровья. Представлена информация о работе, проводимой по укреплению здоровья школьников, и мероприятий по улучшению благополучия детей и подростков. В ходе дискуссии наложены контакты с представителями Бельгии, Исландии и Казахстана с целью дальнейшего обмена опытом.

Отдельно следует отметить постановление Президента «О мерах

С прошлого года прием в клиническую ordinaturu и магистратуру медицинских вузов по специальностям «Психиатрия», «Медицинская психология» и «Наркология» осуществляется исключительно на основе государственного гранта.

В минувшем году за счет средств Фонда поддержки и привлечения в медицинские учреждения одаренных и квалифицированных медицинских специалистов 50 врачей прошли обучение за рубежом на курсах повышения квалификации по направлениям «Психиатрия», «Наркология», «Судебная психиатрия» и «Психотерапия».

Важным является реализация Программы действий ВОЗ по оказанию помощи при психических и неврологических расстрой-

ствах, а также при расстройствах, связанных с употреблением психоактивных веществ, выражаясь в расширении компетенций семейных врачей при оказании помощи лицам, страдающим психическими расстройствами. При содействии Европейского бюро ВОЗ по адаптированной в Узбекистане программе уже подготовлены 25 национальных тренеров, которые в настоящее время проводят обучение семейных врачей во всех регионах страны.

В скором времени будет проведен второй тренинг с участием экспертов ВОЗ, что позволит обучить еще 25 национальных тренеров, чтобы до конца года охватить 100 процентов семейных врачей в Узбекистане.

Говоря о системе мониторинга ситуации в сфере психического здоровья в стране, следует отметить, что Министерством здравоохранения ведется Единый электронный реестр лиц, страдающих психическими расстройствами, находящихся под диспансерным наблюдением. Это предусмотрено статьей 29 Закона «О психиатрической помощи». Реестр строго конфиденциален, доступен только для специалистов-психиатров и позволяет отслеживать ситуацию в режиме реального времени.

Проблема ментального здоровья должна быть приоритетом государственной политики, необходима трансформация услуг в сфере психического здоровья и укрепления первичного звена здравоохранения. Необходимо обязательное создание неправительственных организаций и интернет-сообществ среди специалистов, институтов гражданского общества, молодежи и лиц, страдающих психическими расстройствами. При этом важны мультидисциплинарный и межсекторальный подход в решении вопросов ментального здоровья, систематический анализ и исследования в данной сфере.

**Дилорам Ташмухамедова,** заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

## В русле масштабных реформ

— Третье заседание узбекско-турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня под председательством лидеров двух стран открыло новую страницу в истории узбекско-турецких отношений и придало мощный импульс дальнейшему развитию партнерства во всех сферах, — отметил руководитель фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Актам Хайтов.

На заседании во втором чтении рассмотрен законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы обеспечения сейсмической безопасности».

Документом вносится ряд изменений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы, Кодекс об административной ответственности и Закон «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах», направленных на усиление административной и уголовной ответственности за нарушения требований градостроительного законодательства.

Член фракции Каҳрамон Эргашев отметил, что в ходе подготовки законопроекта ко второму чтению ответственный комитет совместно с членами рабочей группы проведена определенная работа. Предложения, внесенные в ходе обсуждения в первом чтении, были детально рассмотрены на заседаниях рабочей группы, большая часть которых нашла отражение в тексте документа.

Приятие законопроекта послужит повышению качества строительства, предотвращению незаконного строительства зданий и сооружений, обеспечению строгого соблюдения требований законодательства в сфере.

По вопросам повестки дня приняты соответствующие решения.

Уточняется участие прокурора

Члены фракции **Демократической партии «Миллий тикланиш»** в Законодательной палате обсудили проект закона «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на реализацию положений Конституции Республики Узбекистан».

В новой редакции Основного закона на усилены конституционные нормы, которые предусматривают совершенствование механизмов защиты прав и свобод человека. В частности, статья 37 гласит, что граждане Узбекистана имеют равные права на доступ к государственной службе.

При этом наблюдаются случаи несанкционированного отказа в приеме на работу граждан из-за того, что у них близких родственников есть судимость, в том числе и погашенная. Поэтому группой депутатов на основе права законодательной инициативы был подготовлен законопроект.

В целях установления запрета на необоснованный отказ в приеме на работу граждан, а также надежной защиты трудовых прав и создания для этого гарантов вносятся дополнение и изменение в Закон «О государственной гражданской службе» в Трудовой кодекс.

Члены фракции обратили внимание на важность и необходимость за конопроекта, высказали мнение по некоторым нововведениям. Депутаты одобрили проект закона.

На заседании также обсуждался проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности по обеспечению полномочий прокурора на рассмотрении рабочей группы».

На заседании также обсуждался проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности по обеспечению полномочий прокурора на рассмотрении рабочей группы».

На заседании также обсуждался проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности по обеспечению полномочий прокурора на рассмотрении рабочей группы».

На заседании также обсуждался проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности по обеспечению полномочий прокурора на рассмотрении рабочей группы».

На заседании рассмотрены и другие вопросы по деятельности фракции, принятые соответствующие решения.

## Трудоустройство без предубеждений

На заседании фракции **Народно-демократической партии Узбекистана** в нижней палате парламента рассмотрен в первом чтении проект закона «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на реализацию положений

законопроекта о дальнейшем усилению правовых гарантов граждан, в том числе в сфере трудоустройства. После долгой полемики законопроект одобрен депутатами.

На заседании рассмотрены и другие вопросы, внесенные в повестку дня, принято соответствующее решение.

## Статус, состав, порядок формирования

Члены фракции **СДП «Адолат»** детально рассмотрели проект конституционного закона «О Кабинете

республиканские акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности по обеспечению полномочий прокурора при рассмотрении дел в судах».

Эффективная организация деятельности прокуроров, участвующих в рассмотрении дел по достижению действенной судебной защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц, является одним из важных факторов обеспечения правосудия.

В законодательстве отсутствует четкое определение, по какой категории дел, затрагивающие интересы государства при рассмотрении гражданских и экономических дел, должен участвовать прокурор. Это создает проблемы в обеспечении участия прокурора в судебных разбирательствах.

Согласно предлагаемому законопроекту, прокурор в целях защиты интересов государства имеет право участвовать в рассмотрении дел, связанных с земельными правоотношениями, государственной собственностью, нарушением законодательства об охране окружающей среды, взысканиями из Государственного бюджета, признанием права собственности на самовольную постройку, определением места владения и пользования в качестве частной собственности и взысканием таможенных платежей.

Члены фракции Гульрух Азгамова и другие, подчеркнув важность законопроекта, высказали свои мнения и предложили по проекту закона, обратились с вопросами по некоторым нормам. Инициаторы закона дали на них подробные ответы.

Законопроект служит повышению эффективности деятельности органов прокуратуры по оказанию содействия осуществлению правосудия, полноценной судебной защите прав и свобод граждан, охраняемых законом интересов общества и государства, а также обеспечению законности.

На заседании рассмотрены и другие вопросы, входящие в компетенцию фракции.

## Природоохранные задачи правительства

На заседании фракции **Экологической партии Узбекистана** в Законодательной палате во втором чтении

рассмотрен проект конституционного закона «О Кабинете Министров Республики Узбекистан».

Комитет, ответственный за законопроект, представил информацию об изменениях и дополнениях, внесенных в документ в ходе его подготовки ко второму чтению.

## Робот за операционным столом

**В** Самарканде открылась новая высокотехнологичная медицинская клиника «Meros international hospital», оснащенная технологиями роботизированной хирургии.



С вводом в эксплуатацию нового медицинского комплекса впервые в древнем городе хирургические операции начнут проводить с использованием специальных роботов.

— Клиника оснащена роботизированным хирургическим комплексом «Revo I» производства Южной Кореи, немецкой навигационной системой «Brainlab ner», другим высокотехнологичным медицинским оборудованием, — говорит директор клиники «Meros international hospital» Рамиль Кулпазе. — Уникальные технологии позволяют проводить сложные урологические, гинекологические, онкологические и другие операции с сокращением времени вмешательства, кровопотери и впоследствии обеспечивают пациентам быструю реабилитацию.

По словам специалистов, роботизированные системы при выполнении хирургических операций повышают точность, гибкость и контроль во время вмешательства, позволяют хирургам лучше видеть операционное поле по сравнению с традиционными методами. С помощью роботизированной хирургии могут выполняться деликатные и сложные процедуры, которые порой невозможны при использовании других методов.

Установленное в самаркандской клинике специальное эндоскопическое оборудование японского производства помогает выявлять онкологические заболевания на самом раннем этапе. Всего здесь оказывается более 50 видов медицинских услуг.

В строительство и оснащение шестиэтажной клиники инвестировано около 15 миллионов долларов. Здесь действуют пять операционных, локации интенсивной терапии и 80 стационарных палат. В медицинском центре работают 190 специалистов, в том числе из Турции и Южной Кореи.

Самарканд стал вторым городом в Узбекистане, где внедрены технологии роботизированной хирургии.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

**Приглашение к участию в торгах (ПУТ)  
РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН  
ПРОЕКТ  
«ТРАНСФОРМАЦИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО СЕКТОРА И УСТОЙЧИВАЯ  
ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧА» (ESTART).  
МОДЕРНИЗАЦИЯ И РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОДСТАНЦИЙ МАГИСТРАЛЬНЫХ СЕТЕЙ:  
ПС «Фозилмон» 220 кВ,  
ПС «Бобур» 220 кВ, ПС «Косан» 220 кВ».**

**Идентификационный номер приглашения  
к МКТ: RFB/MUTS/2021-7.**

**1.** Республика Узбекистан обратилась с просьбой о финансировании Всемирным банком покрытия стоимости проекта «Трансформация электроэнергетического сектора и устойчивая электропередача» (ESTART) и намеревается направить часть средств на платежи по контрактам на модернизацию и реконструкцию подстанций магистральных сетей: ПС «Фозилмон» 220 кВ, ПС «Бобур» 220 кВ, ПС «Косан» 220 кВ.

**2.** АО «Национальные электрические сети Узбекистана» приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов представить запечатанные конкурсные предложения на модернизацию и реконструкцию подстанций магистральных сетей: ПС «Фозилмон» 220 кВ, ПС «Бобур» 220 кВ, ПС «Косан» 220 кВ.

**3.** Конкурсные торги будут проводиться посредством международных конкурсных закупок с использованием запроса предложений (ЗП), как указано в Положениях о закупках для заемщиков. Финансирование инвестиционных проектов Всемирного банка, сентябрь 2023 года (Положения о закупках), и открыты для всех правомочных участников торгов, как определено в Положениях о закупках.

**4.** Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от ГРП АО «Национальные электрические сети Узбекистана» у И. Абдуганиева, руководителя ГРП ([rmu.modernization@gmail.com](mailto:rmu.modernization@gmail.com)), и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с **9.00 до 17.00** по адресу, указанному ниже.

**5.** Полный комплект тендерной документации на английском и русском языках заинтересованные участники могут получить при подаче заявки на тендерную документацию, направив запрос на адрес электронной почты: [rmu.modernization@gmail.com](mailto:rmu.modernization@gmail.com). Документ будет отправлен по электронной почте на адрес, указанный в заявке.

**6.** Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее **11.00 (время ташкентское) 15 августа 2024 года**. Отдельно запечатанные конверты с пометкой **«Финансовая часть»** должны оставаться не-вскрытыми и будут храниться на ответственном хранении у заказчика до второго публичного вскрытия конкурсных предложений.

**7.** Конкурсные предложения должны сопровождаться обеспечением участия в торгах в размере **150 000 долларов США**.

**8.** Необходимо обратить внимание на Положение о закупках, требующее от заемщика раскрыть информацию о бенефициарной собственности победителя тендера в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия бенефициарной собственности («Beneficial Ownership Disclosure Form»), включенную в тендерную документацию.

**9.** Адрес:  
**АО «Национальные электрические сети Узбекистана».**  
**Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Осиё, 42, 4-й этаж, кабинет № 401.**  
Телефон +99871-236-66-28.  
Эл. почта: [rmu.modernization@gmail.com](mailto:rmu.modernization@gmail.com)

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Под лучами солнца

**В** Международном караван-сарайе культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана развернута выставка в рамках авторского проекта творческой мастерской Динары Бабаевой «Расцветая с солнцем».

Молодой художник и педагог Динара Бабаева свой творческий путь начала в арт-бию «Колибри», где ее первым наставником стала член Творческого объединения художников Узбекистана Ольга Якова.

В 2018 году окончила Республиканский художественный колледж имени П. Бенькова по специальности художник-график. Затем получила высшее художественно-педагогическое образование в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами. Является активным участником выставок и международных фестивалей, победителем проектов «Ташкентский международный фестиваль изобразительного и



прикладного искусства», «Синяя птица Гжель» (Россия), «The open world in Paris» (Франция) и многих других. Была сопровождающим лицом победителей творческого фестиваля Тюркской в Анкаре.

Преподавательскую деятельность Д. Бабаева начала в 2018 году, когда основала творческую мастерскую. Она стала крепким фундаментом для более 80 учеников, помогая им раскрыть творческий потенциал и достичь высоких результатов. Юные художники не только получали награды на международных фестивалях и конкурсах, но и успешно поступали в специализированные учебные заведения.

«Расцветая с солнцем» — это праздник искусства, представляющий собой коллекцию лучших работ учащихся, созданных в рамках творческой лаборатории. Выставка приглашает зрителей погрузиться в мир детского воображения, где каждый художник — это уникальный цветок, расцветающий под лучами солнца — таланта и вдохновения. Сочетая в себе разнообразие стилей, техник и идей, она удивляет и радует гостей своей креативностью и высоким уровнем художественного мастерства.

В экспозиции приняли участие выпускники пятилетнего обучения в мастерской Динары Бабаевой. Всего в ней представлено более 45 работ юных талантливых художников.

Джакон НОДИРОВА,  
«Народное слово».



Фото В. Гранкина.

## Золото плюс серебро



В Казахстане продолжается чемпионат Азии по велошоссе.

В индивидуальной гонке на время среди женщин наша велоспортсменка Ольга Забелинская завоевала золото, Янина Кускова — серебро.

По итогам гонки на дистанции 20 км О. Забелинская зафиксировала результат 28:07, Я. Кускова — 29:02. Тройку призеров замкнула уроженка Казахстана Рината Султонова.

Благодаря этой победе О. Забелинская стала трехкратной чемпионкой Азии по шоссейному велоспорту, Я. Кускова — во второй раз призером континентального первенства.

## Уверенная победа



В Венгрии завершился еще один день рейтингового турнира по спортивной борьбе.

Представитель сборной Узбекистана Разамбек Джамалов (до 74 кг) принес в копилку сборной награду высшей пробы.

На первом этапе наш борец выиграл у представителя Венесуэлы, в четвертьфинале он положил на лопатки спортсмена из Грузии. Полуфинал и финал Р. Джамалов решил в свою пользу, одержав победу над атлетами Ирана и Венгрии соответственно. Остальным представителям Узбекистана не удалось занять призовые места.

## Достойное выступление



В китайском городе Чжэнчжоу стартовал чемпионат мира по современному пятиборью.

В этом турнире Узбекистан представляют Алиса Фахрутдинова и Самира Абзалова. Состоялись соревнования по фехтованию, где нашим девушким удалось набрать 215 очков. Благодаря этому результату узбекские спортсменки заняли пятое место после команд Египта, Южной Кореи, Китая и Гватемалы.

## Шахматный турнир в Ташкенте



Положение участников после четырех туров в «Masters» на Кубке Узбекистана в Ташкенте: Якуббоев — три очка, Синдаров, Юй Яньи — по 2,5 очка, Абдулсатторов, Рапорт, Сарана — по два очка, Видит, Гришук, Магсудлу, Мамедъяров — по 1,5 очка. В четвертом туре фаворит турнира — наш соотечественник Нодирбек Абдулсатторов проиграл Синдарову и пока занимает четвертое место.

Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-622.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 222. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: [www.xs.uz](http://www.xs.uz) e-mail: [infonsuz@mail.com](mailto:infonsuz@mail.com)

Выпускающий редактор Г. ТАНГИРОВА

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 22.40 Подписано в 00.20